

# 就这样风雨兼程



市法院工作队队员入户调查

今年是桑植县脱贫攻坚决战决胜的关键之年，要确保全县建档立卡贫困人口脱贫18000人，出列贫困村38个，全县综合贫困发生率、漏评率、错退率均低于2%，群众认可度达到90%以上，实现整县脱贫摘帽。为确保桑植县实现这一目标，让桑植县在全市经济大发展中不掉队、不落伍，打赢脱贫攻坚攻坚战绝不松手。

自今年元月以来，市直单位驻村帮扶工作队和乡镇村居干部，按照市驻村帮扶办的相关工作安排，纷纷进村入户，深入实际，调查研究，谋划好今年的脱贫规划。他们冒着低温冰冻雨雪天气，把贫困户一不漏，三保障情况彻底摸排清楚，同时加大对群众脱贫攻坚政策的宣传力度，建立问题台账，对发现的问题和群众反映属实的问题做到迅速整改到位，同时开展问需问计、访贫问苦，将党的关怀和温暖送到群众心坎里。

(文/本报记者 符晓  
图由各驻村帮扶队提供)



张家界军分区工作队队员与村民促膝谈心



市经投公司工作队队员帮村民维修水管



市商务粮食局工作队队员实地调研



市公安局、市消防救援支队工作队队员进村入户途中

## 桑植全力以赴推动县域经济提质增效

本报讯 早春时节，处处涌动着勃勃生机。2月21日，桑植县委经济工作会议提出了今年工作的总体要求和主要目标：地区生产总值增长7.8%；一般公共预算收入增长10%；规模以上工业增加值增长6.5%以上；固定资产投资增长15%以上；社会消费品零售总额增长10.5%；城乡居民人均可支配收入增长12%；贫困发生率下降到2%以下，全县实现脱贫摘帽；社会治安综合治理、安全生产、节能减排等完成省定任务。

全县将继续打好三大攻坚战，突出产业项目建设年和招商引资项目攻坚年，大力推进131攻坚工程，保持定力、提振信心，迎难而上、担当作为，保持经济持续健康发展和社会大局稳定。凝全民之心，举全县之力，实施13551行动，完成2万贫困人口脱贫，38个深度贫困村出列，巩固提升86个已出列贫困村，贫困发生率下降到2%以下，实现脱贫摘帽目标。以项目建设为核心继续拉动投资增长，统筹推进51个计划开工重点项目建设，扎实推进武陵山三农国际电商物流园、大湘西中药材交易中心、油气综合利用等项目；以转型升级为重点继续推进高质量发展，发展现代农业，新增良种茶园1万亩、商品蔬菜0.5万亩、大鲵18万尾、草本中药材1万亩，新增规模企业4家、省市农业产业化龙头企业6家、产业合作社30家，发展家庭农场50户；以乡村振兴为重点继续推进城乡协调发展，大力实施乡村振兴战略，推进美丽乡村建设和美丽乡村创建活动，建设一批美丽乡村。

此外，桑植县今年将更加注重保障和改善民生，集中力量提升教育发展水平、健康卫生水平、就业社保水平和社会治理水平，办好民生实事，重点在就业、农村公路、农村饮水、减少义务教育大班额、农贸市场建设、农户改厕、农村治安、电网改造等方面好一批实事。继续推行城乡医保一卡通，医疗结算一站式和分级诊疗制度，解决好看病难、看病贵问题，确实让全县群众生活得更加幸福美满。

(本报记者 符晓 通讯员 黎治国)

## 桑植县强力推进农村扶贫公路建设

本报讯 2月20日，桑植县召开农村扶贫公路建设推进大会，旨在提高农村公路整体建设水平，推动顺利完成交通行业脱贫攻坚任务。会议明确了农村公路建设各相关单位职责，安排部署了当前农村公路建设工作。

今年，桑植县农村公路建设主要有两方面的任务，一是贫困村通村主干道及自然村通达工程，二是省为民办实事考核任务的窄路加宽、自然村通畅、边界路、断头路、旅游产业路、重要县乡道、渡改桥、危桥改造、安防工程。为了加强全县农村公路的建设管理工作，提高农村公路整体服务水平，县农村公路建设领导小组制定了相关建设标准及建设管理制度，明确了各组织机构职责，并要求各相关部门单位及乡镇负责人要严格按照标准和要求完成农村公路建设工作，为顺利完成脱贫攻坚任务打下基础。

会议要求，加快农村扶贫公路建设，是实现全面建成小康社会的需要，是确保打赢脱贫攻坚战的重要举措，是改善和保障民生的重要抓手。各相关部门、各乡镇村和驻村工作队必须要进一步明确目标任务，突出工作重点，狠抓关键环节，确保完成三个一百目标任务；各相关单位要严格按照标准，保证质量，做好安全防护措施，确保把每条道路都建成质量达标和人民满意的放心路。

(本报记者 符晓 通讯员 熊英)

## 八大公山镇生态 农业强镇富民

本报讯 近日，桑植县八大公山镇凤凰山村年近70岁的村民王大明出售一批黄柏药材获得了3000元收入。该村3万亩黄柏、厚朴每年能采剥鲜皮2万多公斤，加工干货成品1万余公斤，年产值30多万元，户均收入5千多元。

近几年来，八大公山镇将全镇划分出黄柏林、厚朴林、用材林等3个重点环境保护、3个草本药材和茶叶重点扶持区及4个水土流失重点治理和监督区。关闭了6家木材加工厂，封闭了5处木炭烧窑。2011年到2018年组织农户高标准实施退耕还林2.8万亩、封山育林9.5万亩，初步形成了以澧水干源景区走廊为依托的11.9万亩生态林。同时，该镇注重调整林木结构，形成了以斗蓬山、凤凰山等3个村的风景区和用材林及庄耳坪、内半坡、箕箕池等村的竹竹林、茶叶林、药材林为主的产业格局，全镇森林蓄积量达61.4462亿立方米，森林覆盖率达88%。

该镇依托生态优势，先后建成11家药材加工厂、5个茶叶加工基地、6个黄连加工网点、8个珍稀树种育苗圃，年加工粽叶200吨、药材100吨；已有生态养殖户150余家，繁养土鸡、早鸭15万余羽、蜂蜜4120余箱，总资产逾亿元，年销售收入5000多万元。

(皮运楚 王何青)

## 火灾无情人有情

本报讯 日前，桑植县河口乡新民村村民祝挣收到建设银行向女士转交的1500元捐款，非常激动地告诉记者：在我受灾后，乡邻纷纷为我捐钱捐物，没想到的是远在千里之外又素不相识的人为我献爱心，现在加上县政府的补偿，让我充满重建家园的信心。

2月6日下午18点左右，祝挣家中因火炉取暖不慎引发大火，将自家及姐弟共6间房屋及室内所有财物化为灰烬，直接经济损失达30余万元。县环保局驻村帮扶工作组与乡村干部，在第一时间迅速赶往火灾现场，开展慰问及安抚工作，并当场制定了应急方案和重建家园方案，决定由新民村村委会向社会各界发出捐款倡议书，帮助火灾户度过难关。倡议书通过微信、QQ等途径发布后，累计有上千人前去慰问，大家不送钱送物，不到十天时间，收到各类捐款累计近13万元，让受灾户感受到大家庭的温暖。

(向左军)

## 春风送来粽叶香

### 瑞塔铺镇全力推动粽叶产业发展

张思 王静

春风送暖，万物复苏。连日来，桑植县瑞塔铺镇的村民在山岭岭忙开了，全镇上下掀起了发展粽叶产业的高潮。开荒、锄地、运苗、栽种，干得热火朝天，光秃秃的山上增添了一些生气和色彩。

该镇结合实际，发展产业促脱贫，对接张家界康华实业有限公司种植粽叶，实现产业全覆盖。目前全镇已栽种4000多亩，计划到年底共栽种6000亩。

大家热情都很高，栽粽叶苗都像比赛的。潮水河村村民彭彩云一直在基地务工。潮水河村是深度贫困村，贫困户共有133户422人。为加大对粽叶产业发展政策的宣传力度，让村民充分认识发展粽叶产业的前景，积极投入到粽叶种植，该村召开村民代表大会，村民小组会，积极做好群众的动员引导工作。村主任钟赤平告诉记者：已流转土地600亩，目前已栽种400多亩下去了，目标是1000亩。希望通过这次产业扶贫，能让潮水河村脱贫摘帽。

该镇老岩桥村也不甘落后，村民干劲似乎更高，全村的荒地已经被栽满了粽叶苗子。村民周玉环说：在这里栽种粽叶苗，工资120元一天，一个月做下来有3600元，比打工强些，家里也可以照顾了。据了解，老岩桥村贫困户共有92户289人，村里计划栽种粽叶500亩，目前已栽种300多亩，每天都聘请了该村的建档立卡户前来务工。

建档立卡户将近30人按照每天120的工资来计算的话每人一个月下来，可收入3000



元左右，后期培育同样需要大量的人力，这个产业解决了村里一部分人的就业问题。老岩桥村村主任钟家立说。

今年，该镇与张家界康华实业有限公司合作，高质量、大规模建设粽叶种植基地，全力推动粽叶产业化发展。采用公司+村委会+农户的合作模式，实现风险共担、利益共享。村委会将合作社收益的80%分红给贫

困户，20%归村集体。全镇计划到2020年，新发展粽叶基地10000亩，项目覆盖全镇15个村居，带动村集体经济和建档立卡户2008户6680人实现增收。

目前，该镇和康华公司已建成800亩的粽叶科研育苗基地，正加紧出台相关的管理细则，对发展粽叶产业实行奖励制度考核，确保群众增收。

(据《经济日报》)

## 靠奋斗摘掉贫困帽

赵淑兰

桑植县的土家织锦有3000多年历史，作为国家非物质文化遗产，土家织锦目前已成为当地的另一个扶贫项目。

我现在是穷人跟着能人走。家住该县沙塔坪乡青龙村的苗族妇女王玉花说。她在乖么妹土家织锦开发有限公司的桑植县生产基地干起了织锦的手艺活儿，平均月收入近2000元。

王玉花上有婆婆，下有3个孩子。她早年在江苏打工，3年前，乖么妹公司在桑植县办起了生产基地，她成为第一批回乡工作的人。上班时间灵活，不耽误每天下午4点去接孩子放学，还能照顾老人。王玉花说。

到长沙师范学院读书后，眼界开阔了，思想认识上和原来不同了。来自凉水口镇

渔溪村贫困家庭的在校大学生莫若男告诉记者。莫若男之所以初中毕业就能到长沙师范学院读大学，得益于该县独创的教育扶贫模式。

这是为贫困家庭量身打造的特殊教育模式。桑植县县长赵云海说。在争取到有关方面支持后，桑植县与长沙师范学院合作，在国家免费师范生政策的基础上，每年从建档立卡贫困户家庭中选择一批初三毕业生，送到长沙师范学院进行培训，由县财政提供全额培训经费，且入学时就确定了就业去向。据介绍，这种教育扶贫模式于2016年启动，至今已有250个贫困家庭的孩子走进长沙师范学院学习。

(据《经济日报》)

## 官地坪镇：积极开展反邪教宣传

本报讯 近日，桑植县官地坪镇集中开展了反邪教宣传教育活动，增强群众防范意识，筑起反邪教防线，使辖区广大群众抵制邪教，远离邪教活动以召开宣传会、发放宣传单、放置宣传展板、微信群等形式向群众进行反邪教宣传，让群众了解邪教反人类、反科学、反社会的本质，倡导群众自觉加入反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明的行列。

活动期间召开宣传大会，设立宣传咨询点，宣传展板，发放宣传单200余份，微信群发1000余人次。(郁传忠)

## 芙蓉桥白族乡：预防安全事故发生

本报讯 连日来，桑植县芙蓉桥白族乡在辖区各村开展预防一氧化碳中毒和火灾事故宣传督查工作。

该乡充分利用村村响广播、标语、条幅、滚动电子屏、乡村干部微信公众号、微信群等平台，多途径、高频率地开展预防煤气一氧化碳中毒和火灾事故的宣传。特别针对文化程度不高的老年人及留守儿童，采取面对面、零距离的形式广泛深入宣传、耐心讲解，做到家喻户晓、人人皆知。乡安监站组织各村辅警开展地毯式排查整治工作，重点针对辖区内的敬老院、阳光院、中小学、集镇等区域，对煤炉、煤气灶、取暖设施等用具及环境进行全面检查，对发现的安全隐患当场下达了整改通知书。

目前，该乡入户检查5640余户，发放预防煤气一氧化碳中毒和火灾事故的宣传材料5000多份，督促整改安全隐患200余起。(黎治国 刘文武)